



СУДЬБА ПРИРОДЫ – ТВОЯ СУДЬБА

№ 11 (104). 2024 год. Основана в марте 2014 года. Выходит один раз в месяц

Праздник 9 мая

Майский праздник –
День Победы
Отмечает вся страна.
Надевают наши деды
Боевые ордена.
Их с утра зовёт дорога
На торжественный парад.
И задумчиво с порога
Вслед им бабушки глядят.
(Т. Белозеров)



Празднование Дня Победы назначено в этот майский день не просто так. Именно 9 мая 1945 года немецко-фашистские войска полностью капитулировали.

В честь этого события 24 июня в Москве на Красной площади состоялся первый Парад Победы. Командовал парадом генерал Рокоссовский, а принимал его Георгий Жуков, незабвенный маршал Победы. Восседаая на белом коне, он торжественно объехал почтительно замершие советские войска и доложил по всей форме Верховному главнокомандующему. Как известно, в то время армию, как и всю страну, возглавлял И. В. Сталин.

Закончился парад низвержением к подножию мавзолея В. И. Ленина фашистских штандартов. Эта почётная миссия досталась солдатам Дзержинского полка. Понятно, что это был самый скоропалительный парад в истории России. Не удалось избежать технических сбоев и неувязок. В частности, не успели разработать новую форму для солдат и офицеров, а в полевой проводить парад не хотелось. Не было достаточного количества хорошей материи в стране, лежавшей в послевоенных руинах. Поэтому форму разработали и пошили наспех из плохо прокрашенного материала. Как назло, во время парада пошёл дождь, и фронтовики стоически терпели, стоя в цветных лужах, с потёками краски на лицах.

Интересно, что на протяжении многих лет, начиная с 1948 года, этот праздник не отмечался помпезными мероприятиями и даже не являлся «красным днем календаря». Он был памятным днём, но не выходным.

Официально День Победы стал праздничным днём в 1965 году. Тогда сошлись два знаменательных события – генсеком стал Л. И. Брежнев и, кроме того, год был юбилейным со дня победы в Великой отечественной войне.

На государственном уровне День Победы отпраздновали в 1946 и 1947-м. Вот только после он опять на 20 лет стал рабочим днём. Торжественные мероприятия 9 мая все ещё проводились, но уже не столь масштабные. Важным этапом в истории Дня Победы стал 1965 год – по всему Союзу готовились к 20-летию юбилею. С этого дня 9 мая вновь сделался выходным днём, вернув себе статус народного праздника с военным парадом, салютами и другими традициями.

Однако парады на 9 мая проводились не всегда. После учреждения выходного дня и проведения парада 9 мая в 1965 году следующий прошёл на Красной площади только в 1985 году. Этот год тоже был юбилейной датой Великой Победы. А вот после него очередной парад состоялся в 1990, затем в 1995 годах. Между ними День Победы отмечали другими мероприятиями, но без парадного прохода войск.



Традиционный ежегодный парад, каким мы его знаем, был возобновлен в 1996 году, а с проездом техники – с 2008 года. С тех пор ни одно празднование 9 мая не обходится без этого монументального события. Меняется только количество и состав боевой техники, демонстрируемой на Красной площади.

Традиционно парад Победы состоит из трех частей:

1. Пешая часть;
2. Моторизованная часть;
3. Воздушная часть.



В пешей части принимают участие войска Московского гарнизона, слушатели военных академий, курсанты военных училищ, а также сводные полки ВМФ и воспитанники суворовских и нахимовских училищ. Они торжественным маршем проходят по Красной площади.

В нем участвуют более чем 100 единиц техники. Парадом проходит техника мотострелковых и танковых

подразделений, подразделений ПВО, ракетных войск и артиллерии, воздушно-десантных войск, а также РВСН. Представлены новейшие образцы боевой техники и вооружения, включая модернизированные ракетные комплексы стратегического назначения «Тополь-М».

Воздушная часть представляет собой пролёт боевой авиации над Красной площадью. В нем принимают участие более 70 летательных аппаратов. В их составе такие виды авиации, как:

1. Стратегическая – самолёты Ту-160, Ту-95
2. Фронтовая – бомбардировщики Су-24, Су-34
3. Истребительная – самолёты Су-27, Су-30, Су-35
4. Штурмовая – самолёт Су-25
5. Армейская – вертолёты Ми-24, Ми-17, Ми-8, Ми-27, Ка-50, Ка-52.



На протяжении всего парада звучат строевые марши разных поколений и эпох, а также известные песни военных лет в инструментальном исполнении.

День Великой Победы советского народа – символ непоколебимого духа и героизма. Ради мира на Земле сложили свои головы на алтарь Отечества более 27 миллионов советских людей.

<p>Авторы напечатанных материалов по полной программе отвечают за подбор и точность приведенных фактов. Точка зрения авторов – на их совести и не всегда совпадает с мнением редакции.</p>	<p>Учредитель: студенческий актив кафедры ботаники и физиологии растений при поддержке деканата биологического факультета.</p>	<p>Редколлегия: Кабаева А., Деменкова Я., Маркевич А.</p>	<p>Наш адрес: 246019, г. Гомель, ул. Советская, 108, к. 3-27</p>
--	---	--	--

